

Fotók: SZMKE



A papírtól a könyvig workshop résztvevői Komáromban

Képzésekben dús évet zárt a Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesülete

A Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesülete (SZMKE) ismét egy képzésekben, rendezvényekben gazdag évet tudhat maga mögött. Az egyesület idén ünnepelte megalakulásának 25. évfordulóját, s elmondható, hogy sikerült méltóképpen megünnepelni ezt a negyed évszázadot.

Az év elején tisztújító közgyűlést tartottak, amelyen újra megválasztották elnöknek Tegdes Egyházi Dórárt, alelnöknek Pethő Andreát. A gazdasági referens maradt Fabó Mária, a titkár Roncz Melinda. További elnökségi tagok: Kocskovics Reczai Lilla, Molnár Kantner Éva, Páldi Tímea, Smidt Veronika.

Februárban a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségével való együttműködésben egy képzéssorozatot indítottak az iskolai könyvtárosok, pedagógusok részére. Az első alkalom Komáromban valósult meg. Októberben zajlott a második képzés Rimaszombatban, a harmadik pedig Rozsnyón. Az egynapos képzés fókuszában az iskolai könyvtári terek voltak. Dömösdy Andrea, az ELTE könyvtárosa, Fülöp Éva, a kassai Márai Sándor Alapiskola és Gimnázium könyvtárosa, valamint Tegdes Egyházi Dóra, az SZMKE elnöke, az RCPU Rožňava mentora voltak a továbbképzés lektorai. A szakmai iskoláztatás a Kisebbségi Kulturális Alap Olvasás 24 című projektjének keretében valósult meg.

A Fond na podporu umenia támogatásával májusban Rimaszombatban a Matej Hrebenda Könyvtárban, októberben pedig a komáromi Szinnyei József Könyvtárban valósult meg továbbképzés. Az Od papiera ku knihe projekt keretében kétszer két napos képzésen ismerkedhettek a szakmai résztvevők a papírmárványozás, a könyvkötészet és a papírrestaurálás gyakorlatával. A képzések lektorai Gönczi Péter könyv- és papírrestaurátor és Vincze Petronella könyvkötő voltak. A CEIBA cég termékbemutatót tartott a résztvevőknek.

A nyár folyamán a nemzetközi kapcsolatépítésé volt a főszerep. Június 2–3-án Csongrádon a Kárpát-medencei konferencián az egyesület hét tagja vett részt. Július 17–20. között Szegeden zajlott a Magyar Könyvtárosok Egyesületének vándorgyűlése. Tegdes Egyházi Dóra vezette azt a kerekasztal-beszélgetést, amely a határon túli szervezetek szekciójának programja volt. A beszélgetés résztvevői: Bednárik Prokec Zita (Juhász Erzsébet

Könyvtár, Topolya); Bodnár Róbert (Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár, digitális műhely); Kovács Eszter (Romániai Könyvtárosok Egyesülete, alelnök, Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár); Varga Éva (Beregszászi Járás Központi Könyvtár); dr. Zágorec Csuka Judit (Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ).

A vándorgyűléssel párhuzamosan zajlott a Gombaszögi Nyári Tábor, amelyen a Grendel Irodalmi Sátor társszervezőiként volt jelen az egyesület. A programokat Kocskovics Reczai Lilla elnökségi tag vezette. A nyár zárásaként az egyesület alelnöke, Pethő Andrea, részt vett a székelyudvarhelyi „A jövő könyvtára” – magyar könyvtárosok nemzetközi együttműködése című szakmai konferencián.

Szeptember 15–17. között zajlott az egyesület fennállásának 25. évfordulója alkalmából megrendezett szakmai konferencia, Negyedszázad címmel. A rendezvényen 11 előadást hallgathattak meg, 6 workshop-



Kerekasztal-beszélgetés Szegeden

on vehettek részt a jelenlévők. Összesen 17 település 21 könyvtárából érkeztek a program résztvevői. Az első este csilloglagon voltak a vendégek a rimaszombati Csillagvizsgálóban. Az utolsó napon a Matej Hrebenda Könyvtárba és a Gömör-Kishonti Múzeum könyvtárába is ellátogattak, valamint városnézésen is részt vehettek. A háromnapos szakmai rendezvényen összesen 56-an vettek részt. A gálaesten 21 fő kapott szakmai elismerést az egyesület és a szlovákiai magyar olvasókért folytatott tevékenység elismeréséért: Kecskés Ildikó (Érsekújvár), Fülöp Éva (Kassa), Gerda Diana (Királyhelmece), Puntigán József (Losonc), Bolemant Lilla (Pozsony), Lacza Ilona (Dunaszerdahely), Majoros Magdaléna (Ipolyság), Nagy Henriett (Rimaszombat), Oláh Mária (Rimaszombat), Horváth Ibolya (Dunaszerdahely), Zvolenská Gabriella (Királyhelmece), Németh Eleonóra (Somorja), Péterfi Rita (Budapest), Hangodi Ágnes (Budapest), Illés Péter (Csongrád), Ramháb Mária (Kecskemét), Barátné Hajdu Ágnes (Budapest), Redl Károly (Budapest), Fodor Péter (Budapest), Haraszi Katalin (Budapest), Fehér Miklós (Budapest).

Októberben az ország több pontján valósult meg az egyesület képzései, nyugaton és keleten egyaránt. Október 8-9. és 10-11. a Kisebbségi Kulturális Alap által támogatott Roma mesék – Romane paramisa című, kétszer két napos képzésen vehettek részt az érdeklődők. Az első alkalom Szepsiben, a Városi Könyvtárban, a második alkalom pedig Királyhelmeceben, a Regionális Könyvtárban valósult meg. A gyakorlatorientált workshop előadója

Tátrai Vanda és Lázár Irén voltak. Mese-terápiával és a szociálisan hátrányos helyzetű szituációkkal ismerkedtek a résztvevő könyvtárosok, szociális munkások, pedagógusok.

Október 21-én a Fórum Kisebbségkutató Intézet adott otthont a budapesti MNMKK OSZK Könyvtári Intézete és az SZMKE közös képzésének. Az egynapos képzés előadója, dr. Radó Rita 16 résztvevőt ismertetett meg a digitalizálás alfájával és ómegájával, hozott számtalan példát a nemzetközi és hazai tematikus digitális tartalmakra és azok oktatástámogatási lehetőségeire.

Az év utolsó előtti eseménye november 11-én a Párkányi Városi Könyvtárban valósult meg – szintén az MNMKK OSZK Könyvtári Intézetének támogatásának köszönhetően – az Olvasásfejlesztés, olvasásösztönzés című továbbképzés. Az előadók a budapesti Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum munkatársai, Goda Beatrix és Péterfi Rita voltak.

November 21-22-én a Magyar Könyvtárosok Világtalálkozója keretében Nagy Miklós-díjat vehetett át az egyesület elnöke, Tegdes Egyházi Dóra. A díjazott a délutáni időszámban előadásában összefog-

„Az egyesület idén ünnepelte megalakulásának 25. évfordulóját, s elmondható, hogy sikerült méltóképpen megünnepelni ezt a negyed évszázadot”

lalta az SZMKE 25 éves tevékenységét. A világtalálkozón az egyesületet 13 könyvtáros képviselte.

Már zajlanak az előkészületei a jövő évi országos szakmai konferenciának, amelynek a dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár ad majd otthont. A kétnaposra tervezett rendezvény első napján a könyvtárosok szellemi jólléte és szakmai önismertete lesz a fókuszban. A második nap témája a közösségi könyvtárak lesznek. Az egyesület elnöksége a 2025-ös évben is szeretné megtartani ezt a lendületet, valamint folytatni a megkezdett szakmai együttműködések.

Pethő Andrea - Tegdes Egyházi Dóra



A Roma mesék workshop pillanata a Szepsi Városi Könyvtárban



Csoportmunka az iskolai könyvtárosok által szervezett workshopon, Rozsnyón